
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 
2004. 
ATA N° 149/04 
PRESIDÊNCIA: ADAIR ANTONIO BUJES 
Aos onze dias do mês de maio de dois mil e quatro, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
vereadores: Divino Luiz Zimieski Deleski, Ari Budelon Barbosa, 
Sérgio Teifke, Adair Antonio Bujes, João Graboski, Ivano Olavo 
Naibert, Delmar Guscke, Irio Miguel Stein e Luis Fernando Lopes. 
Em seguida o Senhor Presidente em nome de Deus declarou 
aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador Ivano Olavo 
Naibert que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram 
os trabalhos da mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência enviada pela Escola Carlos Papke Sobrinho. 
Convites da FAMURS. Correspondência do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Sertão Santana. Ofício Circular N° 
09/2004 do Tribunal de Contas do Estado. Jornais do Senado de 
14, 20, 21 e 26 de abril/04. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata N° 148/04, da Moção da 
Câmara e das proposições dos Vereadores Ivano Olavo Naibert, 
Divino Luiz Zimieski Deleski, João Graboski e Ari Budelon 
Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Adair Antonio Bujes solicitou ao Secretário 
Ivano Olavo Naibert que realizasse a leitura da Ata N° 148/04, da 
Sessão Ordinária realizada em quatro de maio de dois mil e 
quatro. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da Moção de pesar da Câmara pelo falecimento 
do Sr. Rudi Raab, ocorrido no último dia 10 de maio de 2004. O 
Vereador Sérgio Teifke complementou que ele foi presidente da 
Câmara Municipal. O Vereador Luis Fernando Lopes sugeriu 
ainda a colocação de um apedido no jornal saudando-o pelos 
serviços prestados à comunidade. Em seqüência o senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador Divino 
Deleski com o protocolo sob o N° 03, em que solicita o envio de 
expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que 
providencie reforma na ponte existente próximo a propriedade do 
Sr. Orli Souza, em Emboaba-Santa Bárbara. Em discussão, o 



Vereador Irio Stein concordou, somando que casualmente nesta 
data estava na Prefeitura falando com o engenheiro Vitor Hugo e 
o Secretário de obras, os quais mencionaram duas pontes que 
estão fazendo, uma perto do Orli e outra em Arthur Villela. O 
Vereador Divino discordou, que a ponte próximo ao Orli não foi 
mexida. O Vereador Irio Stein explicou que a ponte de Arthur 
Villela não tem mais passagem, que talvez estão fazendo esta 
primeiro. O Vereador Divino Deleski insistiu que se não puderem 
faze-la coloquem placas para que não passem caminhões, pois 
está bem fraca. O Vereador Luis Fernando Lopes somou que 
devido às chuvas tem muita coisa a ser feita citando a ponte do 
Antoninho, a qual foram verificar, referindo as estradas que 
também estão muito ruins, concordando com o pedido e até com 
a colocação de placas, afirmando que o engenheiro Vitor Hugo 
com certeza irá olhar. O Vereador Divino Deleski frisou que o 
engenheiro já visitou há mais de quinze dias e estava bastante 
ruim. O Vereador Luis Fernando somou que então necessita mais 
ainda. O Vereador João Graboski concordou com o pedido, sendo 
o vereador conhecedor da necessidade, devendo ser feito antes 
que caia alguma carga de fumo tendo despesa maior. O Vereador 
Sérgio frisou ser função do vereador indicar as necessidades das 
comunidades, devendo ser feito trabalho preventivo. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Em continuidade o senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador João 
Graboski, com o protocolo sob o n° 04, em que solicita o envio de 
expediente ao Senhor Prefeito no sentido de que providencie com 
as autoridades competentes, da área de energia elétrica de Tapes 
e Camaquã, melhoramentos na rede de energia da Linha José 
Evaristo, passando de monofásico para trifásico. Em discussão, o 
Vereador Irio Stein salientou que há dois anos atrás, pegou a 
construção de estufas elétricas, num total sessenta e poucas e a 
CEEE tinha que aprovar projeto para depois a companhia liberar 
a construção, frisando que algumas poucas não foram feitas e a 
luz já estava fraca, continuando assim ainda hoje, não tendo sido 
feito nada, reiterando que em época de secar fumo consome 
muita energia, danificando aparelhos domésticos, devendo os 
municípios cobrarem as promessas da época, pois estão 
recebendo. O Vereador João Graboski somou que isto é desde a 
época do Pedrinho, que alguns postes foram trocados e outros 
ficaram pendurados, acrescentando que se cada um tiver que 
ajudar um pouco estão dispostos. O Vereador Sérgio Teifke frisou 
que a CERTAJA tem feito esta mudança em Tiririca e Maravalha, 
que as vezes cada um ajuda um pouquinho e melhoram a rede. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade o 



Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador 
Ari Budelon Barbosa, com o protocolo sob o N° 05, em que 
solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito, no sentido de 
que providencie alargamento da estrada que liga Arthur Villela a 
Pirapó e, ensaibramento da mesma onde tem lombadas e 
baixadas, estando esta estrada muito estreita, correndo riso de 
encontro de dois veículos, não apresentando mais possibilidade 
de tráfego de dois carros. Em discussão, não houve. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Em continuidade o Senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador Ivano 
Olavo Naibert, com o protocolo sob o N° 01, em que solicita o 
envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal, no sentido de 
que providencie a troca das lâmpadas de iluminação pública em 
frente a residência da professora Iracema Raab e em frente a casa 
do Sr. João Veber. Em discussão, o Vereador Sérgio Teifke frisou 
não saber se já chegou material e também o pessoal que faz a 
manutenção não sabe se está estragada.  Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da proposição do Vereador Ivano Naibert, com o 
protocolo sob o N° 02, em que solicita o envio de expediente ao 
Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que providencie 
cascalhamento na localidade de Dobrada, em alguns pontos, mais 
necessários, sendo com início na frente da casa do Sr. Nilceu 
Bridi até a ponte na casa da Sra. Irmã Dreschler, outro ponto da 
casa de Alexandre Toebke até a frente da casa da Sra. Anita 
Raab, o seguinte da casa de Hélio Naibert até a casa de 
Antoninho Gimenez, ainda do Sr. Vilmar Schmidt- Hospital até o 
Sr. Ademar Barbieri. Em discussão, não houve. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a todos 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 
 
 
 


